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Ο συλλογικός αυτός τόμος εστιάζει στα χρόνια 1974-
1981, με στόχο να διερευνήσει τα αφετηριακά χαρακτη-
ριστικά της Μεταπολίτευσης στον χώρο της λογοτεχνίας 
αλλά και ευρύτερα της διανόησης και του πολιτισμού. Τα 
είκοσι εννέα άρθρα που τον απαρτίζουν καλύπτουν ζητή-
ματα που αφορούν τις λογοτεχνικές τάσεις, τις θεματικές, 
τις τεχνικές, τις αξιολογήσεις, αλλά και συγγραφικά αρ-
χεία της περιόδου· διερευνούν έννοιες όπως η αμφισβή-
τηση και συζητούν σημαντικές φυσιογνωμίες στον χώρο 
της διανόησης αλλά και πρόσωπα λιγότερο γνωστά· ανα-
δεικνύουν τους διεθνείς προσανατολισμούς της ελληνι-
κής λογοτεχνίας και κριτικής στο πεδίο της πρόσληψης, 
των πολιτικών ενδιαφερόντων και των μεταφράσεων· τέ-
λος, εξετάζουν αμφίδρομα τις σχέσεις της λογοτεχνίας με 
τον κινηματογράφο, καθώς και τη διαπλοκή ιδεολογίας 
και θεάματος.

Επίσης από τις Εκδόσεις της Φιλοσοφικής 
Σχολής του Πανεπιστημίου Κρήτης:

Αγγέλα Καστρινάκη, Ελένη Κατσαρού 
(επιμ.), Συζητάμε για την εκπαίδευση. Δυσκο-
λίες, προκλήσεις, προοπτικές, 2021

Ελίζα Άννα Δελβερούδη, Νίκος Ποταμιάνος 
(επιμ.), Δουλεύοντας στον χώρο του θεάματος. 
Θέατρο και κινηματογράφος στην Ελλάδα, 
19ος-20ός αιώνας, 2020

Κατερίνα Δαλακούρα, Σοφία Χατζηστεφα-
νίδου, Αντώνης Χουρδάκης (επιμ.), Ιστοριο-
γραφία της ελληνικής εκπαίδευσης: επανεκτι-
μήσεις και προοπτικές, 2015

Αλέξης Καλοκαιρινός (επιμ.), Ανθρωπιστικές 
σπουδές, Φιλοσοφικές Σχολές, 2010

Συνεκδόσεις με τις Πανεπιστημιακές 
Εκδόσεις Κρήτης:

Έφη Αβδελά, Δημήτρης Αρβανιτάκης, Ελίζα 
Άννα Δελβερούδη, Ευγένιος Δ. Ματθιόπου-
λος, Σωκράτης Πετμεζάς, Τάσος Σακελλαρό-
πουλος (επιμ.), Φυλετικές θεωρίες στην Ελ-
λάδα, 2017

Σ. Ν. Φιλιππίδης (επιμ.), Ο Καζαντζάκης στον 
21ο αιώνα. Πρακτικά του Διεθνούς Επιστημο-
νικού Συνεδρίου “Νίκος Καζαντζάκης 2007: 
Πενήντα χρόνια μετά”, 2010

Αγγέλα Καστρινάκη, Αλέξης Πολίτης, Δη-
μήτρης Πολυχρονάκης (επιμ.), Πολυφωνία. 
Φιλολογικά μελετήματα αφιερωμένα στον Σ. 
Ν. Φιλιππίδη, 2009

Ο Γιάννης Δημητρακάκης είναι Επίκουρος 
καθηγητής Νεοελληνικής Φιλολογίας στο Τμή-
μα Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης

Η Αναστασία Νάτσινα είναι Επίκουρη καθη-
γήτρια Νεοελληνικής Φιλολογίας στο Τμήμα 
Φιλολογίας του Πανεπιστημίου Κρήτης 
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